

中央第六生态环境保护督察组向北碚区交办第二十六批到第二十八批群众信访举报件17件

中央第六生态环境保护督察组督察进驻重庆

进驻时间：2024年5月8日—6月8日
专门值班电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251邮政信箱
督察受理举报电话时间：每天8:00—20:00

本报讯(通讯员 吕小红)6月3日—6月5日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第二十六批到第二十八批群众信访举报件339件(重点交办件24件),其中来电举报201件,来信举报138件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,涉及水环境48件、大气

环境96件、声环境98件、生态33件、土壤25件、辐射2件、其他37件。

从区域(部门)分布上看,涉及北碚区17件。所有交办件均已及时转交相关单位处理。

截至6月5日,中央第六生态环境保护督察组累计向北碚区交办群众信访举报件163件(重点交办件11件),其中来电举报99件,来信举报64件。

环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要

受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第二十六批到第二十八批)

区县	件数	污染类型						
		水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
北碚区	17	2	9	0	4	0	1	1

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第十六批到第十八批)

2024年6月3日到2024年6月5日,对中央第六生态环境保护督察组向北碚区移交的第十六批到第十八批群众信访举报件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。目前,北碚

区23件,已办结12件(含阶段性办结),正在办理11件。

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8

日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据党中央、国务院要求和督察

组职责,中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405230052	北碚区蔡家阴诗乐府小区1-3期外轨道6号线蔡家大桥段(先有轻轨,产生噪音扰民,没有任何降噪设施。	北碚区	噪音	经调查问题部分属实。轨道6号线北碚段2013年12月开始试运营,阴诗乐府小区2018年6月开工建设。5月24日、25日,北碚区生态环境监测站在阴诗乐府小区边界与噪声源较近处对环境噪声(昼间、夜间)开展噪声监测,监测结果不超标。虽然噪声监测符合国家相关规范要求,但在小区内能听到6号线运行噪声。阴诗乐府开发企业在商品房买卖合同补充协议附件六中对此不利因素进行了告知。	部分属实	1.协调重庆市轨道交通集团严格按照《重庆轨道交通运营安全管理办法》要求,在列车运行过程中,最大限度降低鸣笛频次,避免紧急制动和突然加速,最大程度地减小轨道交通列车运营时产生的噪声。2.督促重庆市轨道交通集团严格按照《重庆轨道交通运营安全管理办法》要求,对线路开展钢轨探伤打磨,对列车开展车轮轮缘等设备设施维护保养工作,改善轮轨关系,确保设备设施处于完好状态。	阶段性办结	无	
2	D3CQ202405230054	北碚区水土街道大地村24组渣场作业时排放污水至大河沟和嘉陵江支流内污染水源地,该街道有人将生活垃圾堆放到渣场旁,下雨时污水也会流到该村24组旁的大河沟和嘉陵江支流内。	北碚区	水	经调查问题部分属实。1.渣场排放污水至大河沟和嘉陵江支流内,污染源问题属实。经5月25日、27日现场核实和询问附近群众,该渣场作为中铁隧道局的渣场使用,但中铁隧道局在2023年8月完成复垦后再未使用,渣场范围内均已种植绿植和粮食作物,近期未发现有渣场作业情况,也未发现有污水排放至大河沟和嘉陵江支流内。2.有人将生活垃圾堆放到渣场旁问题属实。经查,渣场上方有一村民在修建农房,堆放部分建筑材料在渣场外侧。	部分属实	1.5月26日,房屋户主已将建筑材料搬运至渣场外,现场整改完成。2.后续加强对渣场巡查和管理,确保不出现违规使用渣场情况,减少对生活垃圾管理,加强河道巡查,保障河道畅通和干净水质。	阶段性办结	无	
3	D3CQ202405230085	北碚区蔡家岗街道锦馨苑休闲广场和瓶兰花公园无人管理,锦馨苑休闲广场杂草丛生,生活垃圾无人处理。瓶兰花公园被附近居民私自圈地种菜,异味严重。	北碚区	土壤	经调查问题部分属实。1.锦馨苑休闲广场部分区域存在杂草和生活垃圾情况。2.瓶兰花公园内部存在部分区域(约50平方米)圈地种植农作物情况,现场无异味。	部分属实	1.已于2024年5月26日对锦馨苑休闲广场的杂草和垃圾进行清理。2.公园投资方已于5月25日完成农作物清除并撒播草籽。3.加强锦馨苑休闲广场、瓶兰花公园的日常管护,杜绝复耕复种现象。	阶段性办结	无	
4	D3CQ202405230089	北碚区北温泉街道云山麓小区旁边的售卖河沙水泥渣场,同时堆放建筑垃圾,排放异味和噪声扰民。	北碚区	大气	经调查问题部分属实。1.云山麓小区旁售卖河沙水泥,同时堆放建筑垃圾的问题部分属实。云山麓小区旁的渣场为北碚区通达建材经营部的场地,主要从事建筑材料售卖,前期曾在该处堆放零星建筑垃圾,投诉人反映前该企业已通过自查,将建筑垃圾清理干净。现该处仅堆放建筑材料,未堆放建筑垃圾。2.噪声扰民的问题不属实。经对该渣场昼间和夜间进行噪声监测,监测结果达标。3.异味扰民的问题不属实。经对该渣场周边氨、硫化氢、臭气浓度等监测,监测结果达标。	部分属实	1.督促北碚区通达建材经营部将建筑材料全部覆盖,每天定时开启雾炮车,对建筑材料进行保湿,并要求其将建筑材料向场内移,扩大与小区居民楼房的间距,减少对居民的影响。2.各部门根据职责加强监管,确保该建材经营部做好扬尘措施,禁止收运垃圾,规范上下货时间,减少扬尘、异味和噪声扰民影响。	阶段性办结	无	
5	X3CQ202405230036	金山到明月山500千伏高压线项目环评造假,环评报告敏感点调查遗漏了复兴街道三棵树三组居民院子,公众参与造假,高压线路距离多,辐射值增加那么多,安全也是大问题。	北碚区	辐射	经调查问题部分属实。1.环评造假,敏感点调查遗漏三棵树三组的问题不属实,2022年7月,该项目环境影响报告书通过了技术评审,2022年8月,市生态环境局核发《重庆市建设项目环境影响评价文件批准书》(渝(备)环准[2022]041号)。根据《重庆金山-明月山500kV线路工程环境影响报告书》,北碚区复兴街道三棵树三组属于电磁环境保护目标,环评报告中对该处环境敏感目标进行了现状监测,并对建成后的电磁环境影响进行了类比监测和模型叠加预测,经预测分析,北碚区复兴街道三棵树三组的电磁环境影响为工频电场强度、工频磁场强度,满足《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)规定的工频电场强度公众暴露控制限值要求。2.公众参与造假的问题不属实,根据环评申请材料显示,2021年12月至2022年6月,项目建设单位通过网络、报纸发布环境影响评价信息,以及在工程沿线张贴公告和发放调查表等方式进行了公众参与。3.关于环评报告敏感点遗漏和辐射值增加导致安全的问题,根据《重庆金山-明月山500kV线路工程环境影响报告书》,北碚区复兴街道三棵树三组属于电磁环境保护目标,环境影响报告书对其工频电场强度、工频磁场强度进行了现状监测和预测。经预测分析,北碚区复兴街道三棵树三组居民点周围工频电场强度、工频磁场强度满足《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)规定的工频电场强度、工频磁场强度公众暴露控制限值要求。	部分属实	1.督促建设单位严格按照标准施工,确保建设过程及完工后对周边居民安全造成影响。2.加大宣传力度,消除群众误解,争取群众理解支持。3.国网重庆市电力公司建设分公司加强项目环保监管,协同属地镇街持续做好群众沟通解释工作。	阶段性办结	无	
6	X3CQ202405230037	重庆庆铃铸造有限公司违规收集、处置其它企业含油金属屑。	北碚区	土壤	经调查问题部分属实。按照《国家危险废物豁免管理要求》,庆铃公司取得了豁免开展含油金属屑压块收集、贮存及利用处置的豁免经营资格,手续合规,处置利用过程未发现不规范问题。	部分属实	1.督促企业加强含油金属屑利用过程中的环境管理,防范危险废物环境风险。2.提升含油金属屑利用豁免单位危险废物规范化环境管理水平。	未办结	无	
7	X3CQ202405230038	重庆正明机械有限公司违规收集、处置其它企业含油金属屑。	北碚区	土壤	经调查问题属实。按照《国家危险废物豁免管理要求》,正明公司取得了豁免开展含油金属屑压块收集、贮存及利用处置的豁免经营资格,手续合规,处置利用过程未发现不规范问题。	部分属实	1.督促企业加强含油金属屑利用过程中的环境管理,防范危险废物环境风险。2.提升含油金属屑利用豁免单位危险废物规范化环境管理水平。	未办结	无	
8	X3CQ202405230039	1.童家溪镇中安翡翠湖小区内翡翠湖长期被排放生活污水,湖水散发恶臭,近期乡镇又排放被污染的湖水入江,造成湖中大量鱼虾死亡,湖底淤泥垃圾成灾。2.同兴医疗废物垃圾处理厂长期夜间、周末违规排放医疗垃圾、臭气,污染严重,给周边居民造成影响。	北碚区	水	经调查问题部分属实。1.翡翠湖沿湖小区内因管网堵塞、化粪池以及厨房、厕所改建等原因,存在雨污混排现象。经溯源排查,发现6处违规排污问题。2.今年4月为更换翡翠湖排洪洞,对翡翠湖进行放水和维护,期间,因水位降低,湖中鱼类因密度增加导致缺氧死亡。物业公司每日开展湖内死鱼和岸线垃圾清理。经对采样监测,水质未见明显异常。3.同兴医疗废物垃圾处理厂的废气处理设施正常运行,运维记录完善,未见异常。	部分属实	1.做好翡翠湖日常管理,发现异常立即溯源处理,确保湖面干净整洁。2.加强医疗废物垃圾处理厂的监测,确保达标排放。3.定期进行水质监测,发现异常立即处理。已对同兴医疗废物垃圾处理厂开展监测,视监测结果做进一步调查处理。	未办结	无	

(下转4版)

坚持以高水平保护支撑高质量发展

切实抓好交办问题整改

黄祖英在北碚区配合第三轮中央生态环境保护督察工作专题调度会上强调

本报讯(记者 齐宏)6月4日,区委副书记、区长黄祖英主持召开北碚区配合第三轮中央生态环境保护督察工作专题调度会。她强调,要深入贯彻落实习近平总书记生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,全力支持、主动配合中央生态环境保护督察工作,切实抓好交办问题整改,坚持以高水平保护支撑高质量发展。

区领导杨正华、黄礼琴、向红、杨辉、李纲、陈政、余兵出席会议。会议听取了关于第三轮中央生态环境保护督察期间北碚区边督边改工作情况的汇报,安排部署下一阶段重点工作。

黄祖英强调,全区上下要深刻认识中央生态环境保护督察工作的政治性、严肃性、重要性,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,高度重视、毫不松懈,全力以赴配合中央生态环境保护督察各项工作。要严肃认真整改,对督察组指出的问题,提出的整改意见,要照单全收、迅速行动,按照工作要求列出整改清单,细化整改措施,动真碰硬、限期完成。要坚持把“边督边改”“立行立改”要求贯穿配合督察工作全过程、全链条,用实实在在的整改成效,切实提高群众的满意度和获得感。要举一反三全面开展排查治理,对照督察组交办问题和公布的典型案例,系统全面开展生态环境问题梳理排查,发现问题立即整改,建立常态化长效机制,全面提升生态环境保护质量水平。

会议以视频会议形式召开,区有关部门、区属重点国有企业主要负责人在分会场参会,各镇街主要负责人在各镇街分会场参会。

我区召开2024年第一次总河长会议

黄祖英出席并讲话

本报讯(记者 齐宏)近日,我区召开2024年第一次总河长会议,深入贯彻习近平总书记生态文明思想和习近平总书记关于河长制工作重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,研究部署全区河长制工作。区委副书记、区长、区总河长黄祖英出席会议并讲话。

区领导杨正华、黄礼琴、向红、杨辉、李纲、陈政、余兵出席会议。黄祖英指出,全面推行河长制,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是推进生态文明建设作出的重大制度创新,是解决我国复杂水问题、维护河湖健康生命的有效举措。当前,中央第六生态环境保护督察组正在重庆下沉区县督查生态文明建设落实情况。河长制工作也是其中一项重点督察内容。各单位必须高度重视,压紧压实责任,将督察反馈的问题放在心上,立行立改、全力整改到位;将河长制工作扛在肩上,推动全区河湖水质不断改善,让广大群众有更多的获得感、幸福感;全面落实河湖水域保护治理政治责任,把握重点、精准发力,努力开创河长制工作新局面,推动北碚生态文明建设迈上新台阶。

黄祖英强调,要突出工作重点,扛起建设美丽北碚的重大责任。要坚持水岸同治,按照“先上游后下游、先岸上再水里”的思路超前谋划,系统推进水污染防治工作,持续深化开展污水“三排”专项整治行动,举一反三对问题河流入河排污口开展深入排查整治。要围绕提升污水收集率、污水处理率和处理达标率,加快完善防污基础设施功能,标本兼治补齐污水收集、处理短板,建立排放总量与收集能力相适应的城乡污水收集处理体系,努力实现污水应收尽收、规范处理、达标排放。要统筹推进水环境、水生态、水资源治理,强化河道岸线修护,打造宜居水环境,抓好示范河流创建,综合提升河流环境,促进人水和谐发展。要严格落实责任,坚持以党建统领为抓手,强化目标管理、问题管控、结果导向,切实推动全区河长制工作取得实实在在的新成效。

会议以视频会议形式召开,区有关部门、区属重点国有企业主要负责人在分会场参会,各镇街主要负责人在各镇街分会场参会。

我区召开2024年第一次总林长会议

黄祖英出席并讲话

本报讯(记者 齐宏)近日,我区召开2024年第一次总林长会议,深入贯彻习近平总书记生态文明思想和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,聚焦推深做实林长制“五年行动”,安排部署2024年林长制工作。区委副书记、区长、区总林长黄祖英出席会议并讲话。

区领导杨正华、黄礼琴、向红、杨辉、李纲、陈政、余兵出席会议。黄祖英指出,2024年是持续推深做实林长制“五年行动”,加快实现林长制从“全面建立”向“全面见效”转变的关键一年。各级各部门要提高站位,深化认识,切实增强全面推行林长制的思想和行动自觉,把全面推行林长制作为贯彻习近平总书记生态文明思想的生动实践,扎实推进缙云山北碚片区进行一体化改造、科学绿化试点示范市建设、深化集体林权制度改革等重点工作,推动全区林业高质量发展。

黄祖英强调,要扛牢“管绿”职责,综合运用林长巡林调度、督查检查、工作提示、约谈督办等工作机制,推动各级林长履职尽责。要科学推进“扩绿”,推动科学绿化试点示范市建设涉及北碚区各项任务落地落实,持续推进全区森林稳量提质。要持续加强“护绿”,开展森林、草原、湿地、石漠化土地一体化调查监测,加强古树名木和野生动植物保护,提升生态系统多样性稳定性。要高质量推进深化集体林权制度改革任务,深化“林长+检察长”机制运用,全力推动林长制工作取得新成效。

会议以视频会议形式召开,区有关部门、区属重点国有企业主要负责人在分会场参会,各镇街主要负责人在各镇街分会场参会。